

Лучший опыт — всем!

Посмотрите на сосредоточенное лицо юноши. Фотографию которого мы здесь помещаем.

Кто он? Рабочий, изучающий новый заказ? Техник, разрабатывающий сложное приспособление? Нет, это учащийся 11-го класса школы № 1 А. Межевихин. Продолжая учиться в школе, он уже самостоятельно работает токарем в ремонтно-механическом цехе Южуралмашзавода. У него третий разряд, но многие выполняемые им задания — гораздо сложнее тех, которые предусмотрены этим разрядом.

— Молодец! — говорят о Межевихине в цехе, доверяя школьнику все более ответственные работы.

С похвалой отзываются машиностроители о Г. Хасанове, освоившем две профессии, о Г. Пресняковой, Г. Кольцовой и других учителях и ученицах, получивших уже сейчас производственны разряды.

Школа № 1 первой в нашем городе перешла на 11-летний курс обучения. Ее опыт, о котором подробно рассказывается на второй странице сегодняшнего номера газеты, убеждает в том, какие широкие возможности открывают политехническое обучение, тесная связь преподавания основ наук с жизнью, серьезное отношение к трудовому воспитанию, к производственной практике учащихся.

Производственное обучение школьников проходит сейчас, на всех предприятиях нашего города. Это требует соединения усилий педагогических и рабочих коллективов, самого заблестившего отношения специалистов и всех трудающихся к воспитанию новой достойной смены. С похвалой отзываются в школе № 1 многих инженерах, техниках, мастерах, квалифицированных рабочих Южуралмаша, которые стали заблестившими учителями и наставниками школьников в их первых тру-



ловых делах. Нужно, чтобы всюду и везде, на каждом заводе и на каждой стройке школьникам, приходящим на производственную практику, были обеспечены и рабочие места, и фронт работ.

Шефство должно быть взаимным. Правильно поступают в школе № 48, широко практикуя чтение лекций в цехах нынешнего комбината, организуя занятия родительского университета при Доме культуры и многие другие мероприятия. К сожалению, в ряде наших школ не используют возможности широкой политической и культурно-воспитательной работы среди трудающихся предприятий-шефов. Не проводятся в цехах концерты силами учащихся.

Опыт школы № 1 должен быть, прежде всего, широко использован всеми школами нашего города. В свете Закона о перестройке системы народного образования и усиления связи школы с жизнью должна быть проведена большая творческая работа, возглавляемая которой призваны партийные организации школ. Районам КПСС, органам народного образования надо побес поклониться о том, чтобы все лучшее, что имеется в одной школе, сразу же становилось общим достоянием, подхватывалось, внедрялось. Все наши школы должны с успехом решать задачи, поставленные партией!

Н. С. Хрущев в Индонезии

Уже несколько дней Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев находится в Индонезии. 21 февраля высокого советского гостя торжественно встретила Джокьякарта — город, возглавивший борьбу индонезийского народа за свою независимость. На аэродроме Джокьякарты Н. С. Хрущева, Президента Сукарно и сопровождающих их советских и индонезийских официальных лиц приветствовали глава особого округа Джокьякарты султан Хаменгку Бувоно IX, командующий Джокьякарским военным округом полковник Прамото, мэр города Джокьякарты и другие.

Открытая машина, на которой следовали Н. С. Хрущев и Президент Сукарно, под возгласы «Хидуп Хрущев!, Хидуп Сукарно!» (Да здравствует Хрущев!, Да здравствует Сукарно!) выехала в Джокьякарту. Почти все население города вышло на улицу встретить дорогих гостей.

В тот же день Н. С. Хрущев в сопровождении Президента Сукарно посетил кладбище павших героев, на котором похоронены партизаны, бойцы, офицеры и генералы, отдавшие свою жизнь за независимость Индонезии.

Н. С. Хрущев возложил венок к национальному флагу Индонезийской Республики.

Во второй половине дня Н. С. Хрущев посетил национальный университет Индонезии «Гаджи Мада». Появление Н. С. Хрущева в зале, в котором собралось несколько тысяч студентов, было встречено громом аплодисментов. От имени преподавателей университета Н. С. Хрущева приветствовал ректор университета профессор Сарджито.

Затем с большой речью выступил Н. С. Хрущев, встреченный громом оваций.

22 февраля Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица посетили знаменитый буддийский храм — город Боробудур, расположенный недалеко от Джокьякарты. Храм был построен в VIII веке и представляет собой оригинальное сооружение.

Затем Н. С. Хрущев и его спутники отправляются самолетом в Сурабаю — колыбель индонезийской революции, расположенной в восточной части острова Ява.

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й

№ 46

Среда, 24 февраля 1960 г.

Цена 15 коп.

Сталевары на вахте

Бригада сталевара тов. Субботина — одна из передовых на Южуралмашзаводе. Во втором году семилетки коллектив этой бригады решил добиться нового повышения производительности труда, сварить 500 тонн сверхплановой стали в фонд сельского хозяйства.

Бригада успешно выполняет принятые обязательства. Она выывает только скоростные плавки, на 15—20 минут опережая установленное время.

В эти дни коллектив бригады несет трудовую вахту, посвященную 90-летию со дня рождения В. И. Ленина. К этому знаменательному дню коллектив обещает выдать не менее 150 тонн сверхплановой стали.

ПРИМЕРНЫЕ ШТУКАТУРЫ

На улице Московской в поселке нефтяников выросло еще одно большое здание. В нем будет размещено общежитие школы-интерната.

Сейчас в этом здании полным ходом ведутся отделочные работы. Здесь трудятся десятки плотников, штукатуров. Строители стремятся закончить штукатурку в течение февраля, подготовить общежитие к сдаче в эксплуатацию к 1 мая.

Первенство среди строителей держит бригада тов. Тюгаева. Ее выработка намного превышает установленные нормы. Хорошо труются также бригады плотников тт. Кох, Леонтьева.

И. Федоров,
прораб треста «Жилстрой».

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

одных железнодорожников в 90-й годовщину со дня рождения В. И. Ленина

Железнодорожники Орского отделения дороги решили встать на трудовую вахту в честь 90-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина и принять следующие социалистические обязательства:

1. К 22 апреля выполнить четырехмесячный государственный план погрузки и до конца месяца погрузить сверх плана сотни тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

2. Сократить на 1 процент, против квартального задания, среднее время оборота грузового вагона.

3. Пере выполнить нормы участковой и технической скотоводства на 2 километра в час.

4. Снизить на 4 процента против установленного плана простой вагона на технических станциях.

5. Путем уплотненной погрузки грузов высвободить не менее 2500 вагонов.

6. Среднесуточный пробег тепловозов грузового движения повысить против годовой нормы на 35 километров.

7. Выпустить из подъемного ремонта сверх плана 4 паровоза.

8. Снизить простой грузовых вагонов в годовом ремонте на 1 час и иметь среднесуточный остаток неисправных вагонов на 6 процентов ниже установленной нормы. Снизить простой цистерн под обработкой для налива на 5 процентов против нормы.

9. Закончить своими силами работы по установке поездной радиосвязи, обеспечив ею не менее половины рабочего парка тепловозов.

10. Обеспечить хорошее текущее содержание путевого хозяйства и снизить на 10 процентов против плана балльную оценку пути.

Обязательства обсуждены и приняты на собраниях коллективов предприятий Орского отделения.

В ГОРКОМЕ КПСС

Бюро Орского горкома КПСС одобрило инициативу и социалистические обязательства коллектива отделения дороги, принятые в честь 90-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Бюро горкома КПСС предложило партийным, профсоюзовым и комсомольским

организациям, а также хозяйственным руководителям предприятий и строек поддержать ценную инициативу железнодорожников и широко развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу 90-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

К 90-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА.

Владимир Ильич Ленин обходит фронт войск Всеобуча на Красной площади 25 мая 1919 года.



(ТАСС).

Школа идет по новому пути

Из опыта работы одиннадцатилетней школы № 1 г. Орска

Через производительный труд

22 февраля в Орске начал свою работу областной семинар работников народного образования. Его цель — является изучение практики организации производственного обучения.

Участники семинара, включавшие городские и районные отделы народного образования, руководителей — подробно знакомятся с постановкой производственного обучения в орской средней школе № 1, накопившей в этом деле большой опыт.

Сегодня на страницах газеты руководителя, учителя и учащиеся школы рассказывают о своей работе по выполнению Закона об укреплении связи школы с жизнью.

Так требует жизнь

В октябре 1958 года, в числе первых школ республики, наша средняя школа № 1 перешла на работу по новому экспериментальному плану с одиннадцатилетним сроком обучения. Перед нами была поставлена задача — определить основные пути соединения обучения с производительным трудом.

Чтобы выполнить эту задачу, мы взялись за повышение эффективности уроков и качества знаний учащихся, усиление связи преподаваемых предметов с жизнью, улучшение трудового воспитания и первоначального профессионального обучения в школьных мастерских и на производственном участке, а также за организацию производственного обучения на базовых предприятиях.

Приступая к этому, руководство школы, прежде всего, проявляло заботу о повышении квалификации учителей. Для начала организовали и провели несколько учительских экскурсий. Наши товарищи ознакомились с производством Южуралмашзавода, мясокомбината, трамвайного депо, с лабораториями нефтеперерабатывающего завода и завода синтетического спирта. Для них был прочитан цикл лекций непосредственно в школе. Лекции дали возможность глубже разобраться в технологиях и экономике машиностроения. Наконец, учителя получили постоянный пропуск на Южуралмашзавод и установили тесный контакт с инженерно-техническими работниками предприятия-шефа.

Совместными усилиями педагогического коллектива и заводских специалистов был составлен план улучшения преподавания политехнических дисциплин и плодотворной практики старшеклассников в цехах.

Все это положительно сказалось на работе учителей. Теперь можно с уверенностью сказать, что преподавание математики, физики, черчения и других предметов тесно связано с делами и задачами производства, а отсюда — приносит гораздо больше практической помощи, чем прежде.

Практика показала, что перевод учащихся старших классов на производственное обучение не исчерпывает всей задачи перестройки школы. Очень важно обеспечить улучшение качества трудового воспитания и подготовительно-профессионального обучения уже в пятиклассниках. Потребовалось поднять уровень работы в школьных мастерских и на производственном учебно-опытном участке.

Большую роль сыграло внедрение в деятельность мастерских принципа: все изготовленное здесь должно быть полезным либо школе, либо подшефному детсаду, либо заводу. Именно так и организовали работу в мастерских, особенно в слесарно-механическом цехе (преподаватель тов. Шлеппер). Например, учащиеся пятиклассников делают для завода ножовочные станки, штыри, различный инструмент. На производственном участке пятиклассники и шестиклассники

выращивают большое количество рассады, снимают урожай ягод и яблок. В нынешнем учебном году рамки такой работы расширяются. Сама жизнь подсказала необходимость организации загородного трудового пионерского лагеря, в котором в летнее время труд будет наилучшим образом сочетаться с отдыхом.

Нелегкой задачей явилось налаживание производственной практики. Потребовалось провести разъяснительную работу среди учащихся и родителей, разработать программы, подобрать рабочие места и инструкторов на базовых предприятиях. На Южуралмашзаводе применяли индивидуальный метод обучения, в швейной мастерской — бригадно-операционный.

Из месяца в месяц интерес к практическим занятиям возрастает. Летом прошлого года многие учащиеся успешно сдали зачеты специальной комиссии из представителей школы и предприятий, получили производственные разряды, а теперь продолжают совершенствовать свои навыки. Одиннадцатиклассникам на предприятиях доверяют выполнение сложных работ. Уважением в коллективах пользуются учащиеся Г. Хасанова, К. Юрченко, Г. Колыбко, Г. Преснякова, А. Межевихин, Т. Сидорова и другие. Некоторые из выпускников за два года обучения овладели двумя профессиями. Так, А. Межевихин является модельщиком и токарем третьего разряда.

Связь школы с производством дисциплинирует учащихся, воспитывает в них чувство ответственности за учение и труд. Если в 1957-1958 учебном году из 74 учащихся девятых классов получил работы на осень 21 человек, то уже в следующем году таких оказалось только двое.

Силами учащихся на территории школы строится типовая мастерская- завод на 500 мест.

Школьники соорудили также географическую площадку, теплицу и др.

Укрепление материально-технической базы позволяет добиться еще лучших результатов в деле воспитания грамотной и трудолюбивой молодежи, способной успешно решать задачи коммунистического строительства.

И. Жуков,
директор школы.

МЫ РАДЫ УСПЕХАМ СЫНА

Трудовое воспитание благотворно влияет на наших детей.

В восьмом и девятом классах нам приходилось нередко бывать в школе по вызову классного руководителя: сын Александр плохо успевал, нарушил правила поведения. Когда же он почувствовал себя рабочим человеком — это произошло с началом производственной практики — в нем появились подтянутость, расторопность, серьезность. Теперь он успешно учится, хорошо проявляет себя на практике, активно участвует в жизни коллектива.

Мы рады тому, что вместе с аттестатом зрелости он получит свидетельство о присвоении квалификации модельщика.

Как правильно, мудро поступило наше правительство, приняв меры к улучшению работы школы! Ф. ШВАРЦТУХ,

отец ученика 11-го класса.

В ОБЕДЕННЫЙ ПЕРЕРЫВ руководители и работники инструментального цеха собирались на торжественную церемонию. К ним в гости пришли представители учащихся школы № 1. Пришли не с пустыми руками, а с хорошим подарком — большой партией ножовочных полотен, изготовленных в школьных мастерских. Нужно было видеть, с какой гордостью вручали свой подарок те, кто готовил его собственными руками.

РАЗВИВАЕМ ИНИЦИАТИВУ

Переход на работу по-новому потребовал больших инициатив от партийной организации. Коммунисты школы вместе с беспартийными учителями взялись за дело с большой энергией.

Парторганизация выступила с почином: взяться за строительство типовых учебных мастерских собственными силами. Живое дело увлекло всех. С большим энтузиазмом работали на стройке комсомольцы, пионеры и все школьники. В скором времени мы будем располагать своим школьным заводом.

Обсуждалась на открытом партсобрании вопрос о итогах декабрьского Пленума ЦК КПСС, участники собрания обратили внимание на улучшение сельскохозяйственной практики школьников на учебно-опытном участке и в совхозе. Площадь школьного участка расширяется за счет заключения договора о практике в совхозе «Южураль». наши ребята примут участие в уходе за садами завода.

Сейчас изучается вопрос о улучшении эстетического воспитания в школе. Этот участок требует коренного улучшения.

Многие заботы парторганизации проявляются в повышении идеино-политического уровня учителей. У нас работают кружок и семинарская группа по изучению истории КПСС, теоретический семинар по основам марксистско-ленинской теории коммунистического воспитания. Учатся все члены педагогического коллектива.

В перестройке работы школы парторганизация заняла достойное место. В. БРАЖНИК, секретарь парторганизации.

Труд приносит радость

Еще уча в девятом классе, я начал проходить практику на Южуралмашзаводе. Под руководством слесаря-лекальщика Лягина изучил слесарное дело и получил четвертый разряд. Но меня влекло также и токарное дело. В школе и цехе пошли на встречу моему желанию. Опытный токарь Завадский оказался замечательным инструктором, теперь я уже работаю самостоятель-

но. По окончании десятого класса нам предоставили возможность работать в цехе. Я был в смене мастера Майденко и старался не отставать от других.

И по второй профессии у меня сейчас четвертый разряд.

Заканчивая школу, мы уверены в своем будущем. Вперед — большая, созидательная работа.

Г. ХАСАНОВ,
ученик 11-го класса.

**НАЙТИ ЛУЧШИЕ ФОРМЫ
СОЕДИНЕНИЯ ПРЕПОДАВАНИЯ ХИ-
МИИ С ПРАКТИКОЙ, С ЖИЗНЬЮ —
ВОТ ЧТО ЗАНИМАЕТ КАЖДОГО ИЗ
НАС, ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ЭТОГО
ПРЕДМЕТА.**

Уроки химии в старших классах дополняются и обогащаются практикой в химической лаборатории и цехе гальванопокрытий Южуралмашзавода.

Прежде всего, учащиеся ознакомились с инструкцией по технике безопасности, а затем, начав с наблюдения за работами, стали постепенно выполнять их самостоятельно. Они научились производить взвешивание на аналитических весах, отбор проб, подготовку их к анализу, химический анализ стали и чугуна. Вся эта работа подчинена учебно-воспитательным задачам школы. Мне, пре-

доступу, это была гордость людей, созидающих, что своим трудом они тоже участвуют в строительстве коммунизма.

— Все, что мы изготавливаем в своих мастерских, должно быть полезным! — таков девиз наших учащихся.

Трудовое воспитание через производительный труд — вот путь, которую ставим перед собой мы, преподаватели труда.

Учащиеся пятых-восьмых классов с большой охотой выполняют заказы для Южуралмашзавода, школьных кабинетов и пришкольного учебно-опытного участка. Сознание полезности их работы воодушевляет, помогает преодолевать трудности.

Нелегко давалось освоение массового производства рамок к ножовочным полотнам. Для этого требовалось изготовить целый комплекс приспособлений, которые облегчили бы такие трудоемкие операции, какими являются, например, гибка угольника, ушка, обоймы. Восьмиклассники сконструировали и изготовили эти

приспособления, и все учащиеся охотно ими пользуются.

Сейчас мы сконструировали стакан для изготовления ручек к напильникам. Он прост и в тоже время позволяет достигнуть хороших результатов.

С начала учебного года у нас созданы факультативные курсы, на которых школьники занимаются облюбованными ими делом. Учащиеся Казанцев, Бирюков, Варламов и другие успешно освоили, например, токарно-винторезный станок и делают заметные успехи.

Я считаю, что при каждой школе нужно создать большие, светлые, хорошо оборудованные учебные мастерские, в которых учащиеся не только изучали бы профессии, но и выполняли определенные государственные задания. Есть возможность выпускать сильные школьники более сложную продукцию, расширять круг изучаемых специальностей, воспитывать технический актив. Этого мы и будем добиваться.

Я. Шлеппер,

преподаватель труда.

Это обогащает наши уроки

ПЕРЕСТРОЙКА СИСТЕМЫ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ внесла много нового в преподавание математических дисциплин. Изменилась сетка часов — в производственных классах математика бывает четыре раза в неделю вместо шести прежних. предметы распределены по годам обучения так, что каждую неделю учащиеся учат только два из них (раньше было три). Увеличено число часов по разделам, имеющим прикладное значение: «Вычисление слогарифмической линейкой», «Длина окружности и площадь круга» и т. д. Все это дает возможность повысить эффективность урока, увеличить время на практические работы, теснее связать преподавание математики с жизнью.

Весьма полезным оказалось решение задач производственного содержания, практических работ по измерению на местности, вычислению поверхностей, об'ема и веса различных геометрических тел и деталей, сделанных руками учащихся в мастерских школы и на за-

воде.

Весьма полезным оказалось решение задач производственного содержания, практических работ по измерению на местности, вычислению поверхностей, об'ема и веса различных геометрических тел и деталей, сделанных руками учащихся в мастерских школы и на за-

воде.

Отрадным результатом всего этого является повышение успеваемости.

Н. Зубрилина,
преподаватель математики.

Ищем новые формы

Подавателю, при планировании уроков приходится консультироваться с химиками завода с тем, чтобы теория теснейшим образом сочеталась с практикой. Благодаря этому успешно усвоены такие темы, как «Коррозия металлов», «Теория электролитической диссоциации» и другие.

В процессе преподавания химии нельзя ограничиваться темами объектами, на которых учащиеся проходят производственное обучение. Важную роль играют экскурсии. Их организация также требует предварительной подготовки самого учителя, составления им плана экскурсии, сосредо-

точения внимания школьников на главном. С семиклассника- ми я провожу экскурсии на кислородный завод, где они знакомятся с процессом получения кислорода из воздуха, видят жидкий кислород и изу- чают его свойства. С десяти- классниками экскурсии прово- дятся на нефтеперерабатываю- щий завод, с одиннадцати- классниками — на завод син- тетического спирта. Экскурсии дают много материала для учебной и внеклассной работы.

На этом материале, в частно- сти, изготовлено более 50 на- глядных пособий для препода- вания химии.

Связь с практикой обогащает каждый урок, повышает его эффективность.

П. Глушнова,
преподаватель химии.

Неувязки на каждом шагу

Эти два объекта — новый столярный цех на деревообделочном заводе и открытый полигон сборного железобетона — должны войти в строй в нынешнем году. Новый цех на ДОЗе следует постить в эксплуатацию в августе, полигон — в сентябре. С пуском этих предприятий строительные площадки города будут значительно больше получать необходимых материалов. Достаточно сказать, что столярный цех рассчитан на переработку 10 тысяч кубометров древесины в год. На полигоне сборного железобетона ежегодно будут изготавливаться до 25 тысяч кубометров конструкций.

На новостройках выполнены значительный объем работ. Например, из 3350 тысяч рублей, асигнованных на строительство столярного цеха, мы освоили уже около 1,5 миллиона рублей. Здесь закончена кладка стен промышленного корпуса, уложены балки покрытия.

Много сделано и на площадке, где сооружается открытый полигон. Здесь почти полностью закончены строительные работы в главном корпусе, где будут размещаться формовочный и арматурный цехи, пропарочные камеры. Осталось произвести остекление окон и фонарей, забетонировать полы.

Но так давно на полигоне начались монтажные работы. Монтажники приступили к сборке бетоносмесительного узла, некоторых агрегатов главного корпуса.

Вместе с тем темпы работ на этих объектах еще ни в коей степени не отвечают предъявляемым требованиям.

Возьмем новый столярный цех. В короткий срок — до августа нынешнего года — на его строительстве нужно освоить свыше миллиона рублей. Прежде всего требуется ускорить ход общестроительных работ. Мы, например, никак не можем закончить здесь укладку плит перекрытий. Разговор об этих плитах начался около четырех месяцев назад. Еще в тот период заводу железобетонных изделий был передан заказ на их изготовление. Но за это время из 210 плит работники завода выдали на объект всего 30.

Почти ежедневно приходится обращаться к директору завода тов. Леванту с просьбой ускорить выполнение заказа. Он обычно соглашается с нашими доводами.

Ручной труд — за порог цеха

В ЦИФРАХ... Вопрос о том, как обстоит дело с организацией труда в цехах завода по обработке цветных металлов, вызвал у работника планового отдела тов. Мотылеву некоторое замешательство. Прежде всего, он заявил, что этот вопрос «слишком обтекаемый». Что он при этом имел в виду — догадаться трудно. Но вот тов. Мотылев взялся за цифры.

В январе этого года производительность труда на одном рабочем промышленной группы в прокатном цехе (основном на заводе) составила 100,7 процента. За это же время производственный план по валовой продукции выполнен на 101,6 процента. В связи с внедрением новой системы оплаты труда, а также переходом на семичасовой рабочий день, в цехе пересмотрели и повысили нормы выбраковки. Несмотря на это, выполнение норм составляет в среднем 105—110 процентов.

Как видно, цифры убедительные. Но недаром тов. Мотылев,

обещает принять необходимые меры. Но дальше обещаний дело не движется. Когда приходит назначенный срок, то оказывается, что выполнение заказа снова отложено. Руководители завода всякий раз ссылаются на различные причины — то на отсутствие щебня, то на нехватку арматуры и т. д.

В результате пренебрежительного отношения тов. Леванта к нашим заказам мы в течение четырех месяцев не можем уложить перекрытие в этом цехе. А сейчас пришло снять отсюда значительное количество рабочих, пристановить основные строительные работы.

Не лучше положение и на полигоне сборного железобетона. На этом участке в течение нынешнего года предстоит освоить еще 1 миллион 200 тысяч рублей. Прежде всего следует закончить строительство наклонной галереи — одного из важнейших производственных узлов. На участке, где сооружается галерея, пока смонтированы одни колонны. Надо приступить к строительству приемных устройств, но вот уже около недели мы не можем выполнить здесь небольшой объем земляных работ — ни с кем не можем договориться о том, чтобы выделили экскаватор.

Хуже того, на прежние хозяева полигона — руководители треста «Южуралтражстрой», ни новые — руководители треста стройматериалов не торопятся с выдачей недостающей технической документации. Не решен вопрос о складе готовой продукции для полигона, о внешних коммуникациях — водопроводе, воздухопроводе, канализации, электросетях. Помимо этого нет чертежей на монтаж электрической части бетоносмесительного узла, наклонной галереи, складе цемента. По этой причине крайне задерживается ход строительных работ, но никто не проявляет достаточной заботы об обеспечении нас необходимыми чертежами и документами.

Ведущие стройки города требуют все больше материалов. Медлить с сооружением предприятий, привлекаемых изготавливать и поставлять эти материалы, нельзя ни в коем случае.

И. Сучков,
начальник УНР-12 треста
«Жилстрой».

как и другие работники завода, не удовлетворены тем, что делается по улучшению организации труда, и заявляют, что «похвались нечем».

Почему? Ответ можно дать, ознакомившись с работой того же прокатного цеха.

...НА ДЕЛЕ. Хорошая организация труда это, в конечном счете, отсутствие простое оборудования, ритмичная работа всех бригад и участков. Все это неразрывно связано с социалистическим соревнованием.

Нельзя сказать, что в прокатном цехе на это не обращают внимания. Здесь проведен и намечен вновь ряд организационно-технических мероприятий. Это, в частности, сокращение технологического цикла на выпуске медных листов за счет увеличения обжатия. Проведены мероприятия по повышению теоретических знаний рабочих, что, конечно, да-ло положительный результат. На общих собраниях выносился во-

прос о трудовой дисциплине. ОРЧАНЕ ПОМОГАЮТ ДЕЛОМ. Коллектив биофабрики производит препарат «СЖК», использование которого значительно повышает плодовитость крупного рогатого скота. Недавно начальник цеха фабрики тов. Клементьев побывал в совхозе им. Кирова, Ново-Орского района, и ознакомил животноводов хозяйства с правилами применения «СЖК», поделился опытом. Целинники горячо поблагодарили гостя за ценные советы.

В последнее время Ново-Орском районе побывали представители ряда других предприятий Орска. По-деловому прошла встреча колхозников сельхозартели им. Жданова с работником мясокомбината тов. Харченко. Он рассказал животноводам колхоза о том, как орские пищевики выполняют решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, поинтересовался нуждами хозяйства.

«НАМ НЕ ДО ВАС...» Совхоз «Таналыкский», Ново-Орского района, — один из целинных. Коллектив его ежегодно производит большое количество зерна, развивает другие отрасли хозяйства. В ответ на решения декабрьского Пленума ЦК КПСС животноводы совхоза приняли серьезное обязательство, взявшись в этом году увеличить производство мяса почти вдвое. Намного возрастает также производство молока.

У совхоза, как и у других хозяйств района, есть в Орске шефы.

Вести из подшофных районов

И является коллектив строительно-монтажного поезда № 24. Естественно было бы ожидать, что жизнь коллектива совхоза, его борьба за выполнение обязательств будут интересовать железнодорожных строителей. К сожалению, этого не наблюдается. Руководители строительно-монтажного поезда формально относятся к своим шефским обязанностям. Они, несмотря на неднократные приглашения, ни разу не побывали в совхозе.

Далеко не гостеприимно встретили они работников совхоза, пытавшихся одно время установить с шефами деловые отношения. Начальники строительно-монтажного поезда тов. Ламин по-прежнему отмахнулся от них:

— Нам не до вас...

Между тем речь шла о выделении совхозу небольшого количества металлических изделий, которыми шефы располагали в избытке. Не увенчались успехом и попытки работников совхоза надладить более или менее регулярный обмен культигригадами.

Целинники все же надеются, что руководители строительно-монтажного поезда изменят свое отношение к подшофному хозяйству.

ШЕФЫ ОХОТНО ПОШЛИ НА ВСТРЕЧУ. Коллектив Орского ремонтно-механического завода в течение ряда лет шефствует над

совхозом имени Кирова Ново-Орского района.

В прошлом месяце механизаторы совхоза обратились к своим шефам с просьбой помочь им отремонтировать несколько тракторных моторов. Шефы охотно согласились. На днях в совхоз доставлены первые два мотора тракторов. капитально отремонтированных на заводе. Качество ремонта признано хорошим.

Хорошая, деловая связь установилась между рабочими завода и тружениками совхоза.

Н. Тарасов,
с. Ново-Орск.

Подписные издания

Магазином Книготорга на проспекте им. Ленина получены новые тома подписных изданий.

Пришли первые тома собрания сочинений Григорьева и Твардовского, «Истории России с древнейших времен» и «Словаря русского языка». Подписчики могут выкупить следующие тома — «Малой советской энциклопедии» (шестой), «Арабских сказок» (шестой), собраний сочинений Гайдара (третий), Пушкина (второй), Диккенса (шестнадцатый).

В феврале истекают сроки хранения таких подписных изданий, как собрания сочинений Гончарова (четвертый том), Островского (3-й), Гоголя и Гайдара (2-й), Лапица (6-й) и ряда других изданий.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

„Персональный“ грузовик

Фельетон под таким заголовком, помещенный в номере газеты за 31 января, обсуждался на заседании парткома треста «Южуралтражстрой». Партийный предложил руководству треста и управлению запретить использовать грузовые машины для обслуживания служебных поездок руководящих работников и предложил направить машины на производство. В настоящее время, — сообщил секретарь парткома тов. Гетманский, — грузовые машины в тресте не используются для служебных поездок руководящих работников. Для этой цели во всех управлениях треста введены рейсы автобусов.

Ленинград. В физико-техническом институте Академии наук СССР пущен атомный реактор мощностью в 10 000 киловатт.

На снимке: ученые Ленинграда осматривают атомный реактор.

Фото В. Федосеева.
Фотохроника ТАСС.



в цехах, где работают тт. Меликова и Фролкина. Только за одну смену в ожидании крана бригада потратила около часа. А на проприкете металла опилили работница тов. Большакова потерпела за смену 49 минут.

Даже при допущенных простоях выработка бригад, как правило, выше плановой. Но если простоя не было, показатели бы заметно улучшились.

ОБ ЭТОМ СЛЕДУЕТ ПОДУМАТЬ.

Сразу бросается в глаза, что в прокатном цехе очень многие заняты на ручных работах. В основном они сводятся к перебрасыванию и перетаскиванию металла с одного места на другое.

Вот что говорит по этому поводу подручный вальцовщика тов. Хайдашов:

— Чтобы улучшить организацию труда, нужно подумать хорощенько о механизации. Но как раз об этом в цехе забыли. Сей-

час мне, да и другим подручным вальцовщикам, в смену приходится вручную перетаскивать тонны металла.

Это не только на прокатке. Такое же положение и на ножницах, на других механизмах. Только на ножницах, например, на переноске листов занято четыре человека.

Прокатчики могут и должны работать высокопроизводительными. Руководители цеха и завода призывают гораздо лучше организовать труд на производстве.

М. Ярыгин, вальцовщик прокатного цеха завода по обработке цветных металлов;

В. Корнев, слесарь; И. Хавлев, рабочий; А. Нилин.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»
24 февраля 1960 г. 3 стр.

Торжественное заседание в Варшаве

ВАРШАВА, 22 февраля (ТАСС). По случаю 42-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота в Варшаве состоялось торжественное заседание, на котором присутствовали генералы и офицеры Войска Польского и члены

ны прибывший на заседание советской делегации.

На торжественном заседании были вручены польские правительственные награды бывшим советским и польским партизанам за заслуги в борьбе с фашистами оккупантами за территории Украины, Белоруссии и Польши.

Говорят рабочие Парижа

ПАРИЖ, 22 февраля (ТАСС). Газета «Юманит-Димон» поместила беседы своего корреспондента с рабочими, служащими и техниками одного из крупных парижских предприятий — АОИП (ассоциация рабочих по изготовлению точных приборов) о том, что они думают о предстоящем визите во Францию главы Советского правительства Н. С. Хрущева. Это предприятие, на котором занято 1500 человек, изготавливает измерительные электроприборы, телефонное оборудование, компасы для судов и аэрофотопланы.

Все работники завода, в которых корреспондент обращался с данным вопросом, единодушно приветствуют предстоящий визит Н. С. Хрущева.

Я очень доволен, ответил слесарь-инструментальщик Жан Гюшард. Это результат первых шагов, которые были сделаны до сих пор в области сосуществования. Это слово теперь часто произносится. Я искренне считаю, что эта поездка будет иметь очень важное значение.

Подобные встречи облегчат контакты между народами и умножат их, сказала Дениза Ру, секретарь профсоюза ВКТ. Именно посредством таких контактов обнаруживается, что все хотят мира, даже если зачастую поддаются обману правителей, которые заинтересованы в том, чтобы все запутывались.

Сборщик Марсель Пюеш, член административного совета завода (этот завод является кооперативным предприятием), выразил пожелание, чтобы за этим визитом последовало расширение торговли с СССР. АОИП уже заключала сделки с СССР, но на поставки небольшого количества оборудования. Эта поездка может открыть перед нами перспективу более широких заказов, что может принести лишь пользу нашему предприятию.



Финляндия. На одной из улиц Рованиеми.

Еступила в строй новая фабрика

ПЕКИН, 22 февраля (ТАСС). В Харбине состоялась церемония слачи в эксплуатацию Син-Аньтайской углебогатительной фабрики, построенной на год раньше намеченного срока.

Эта фабрика ежегодно сможет перерабатывать 1,5 миллиона тонн угля. Син-Аньтайская углебогатительная фабрика спроектирована с помощью Советского Союза. Основное оборудование фабрики изготовлено в Советском Союзе. Все производственные процессы на фабрике механизированы и автоматизированы.

Телевизионная станция в Венгрии

БУДАПЕШТ, 22 февраля (ТАСС). В городе Сентеш (Юго-Восточная Венгрия) сдана в эксплуатацию телевизионная станция. Она позволяет вести прием телевизионных передач в радиусе 100 километров.

Телевизионная вышка высотой 218 метров выполнена в виде трубы, в которой до высоты 104 метра движется лифт.

МИНИСТЕРСТВОМ СВЯЗИ СССР ВВЕДЕНЫ НОВЫЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ УСЛУГИ ТЕЛЕГРАФА ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ.

1. Письмо-телефограмма с доставкой адресату в течение 24 часов с момента подачи в предприятия связи. Письмо-телефограммы принимаются от населения только в города и районные центры. Плата за письмо-телефограмму — 15 копеек за слово, при тарифном минимуме за 50 слов 8 руб. 50 коп. В эту сумму включена подписьная плата.

В дни обработки повышенных потоков поздравительных телеграмм с 16 апреля по 1 мая, с 21 октября по 7 ноября, с 16 декабря по 1 января прием писем-телефрамм не производится.

2. Телеграмма с типовым текстом о встрече пассажиров поездов. Плата взимается: за простую телеграмму 5 руб., засрочную — 15 руб. В случае адресования телеграммы с типовым текстом о встрече в сельскую местность (с доставкой нарочным или почтой) с отправителя дополнительно взимается стоимость доставки телеграммы нарочным или почтой.

Слова, указывающие способ доставки телеграммы (нарочный или почтой), отдельно не тарифицируются.

Граждане! Пользуйтесь услугами телеграфной связи!

Ресторан ст. Орск на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

грузчики на автотранспорт. Обращаться в контору ресторана ст. Орск.

Автомотоклуб ПРОИЗВОДИТ НАБОР на курсы шоферов с отрывом от производства.

Срок обучения 3 месяца.

Обращаться по адресу: Новый город, пер. Музикальный, 1. Телефон 5-56.

Средней школе № 119 ТРЕБУЮТСЯ

преподаватель музыки и преподаватель физкультуры.

Обращаться: ст. Орск, школа № 119.

Городскому добровольному пожарному обществу ТРЕБУЮТСЯ

печники всех разрядов.

Обращаться по адресу: Новый город, пер. Музикальный, 1. Телефон 5-56.

Из редакционной почты

НАЧАЛИСЬ ВЕСЕННИЕ РАБОТЫ

В прошлом году на учебно-опытном участке школы № 1 вместе кружка юннатов был организован пионерский сад.

Опыт показал, что эта форма работы себя оправдала.

После зимнего перерыва, 11 февраля пионерский сад начал весенние работы. Проведена экскурсия в теплицу городелтруса. Выбрано новое правление сада. В него вошли пионеры 7-го класса Лариса Яумфаз, Тамара Дикая и Зина Бражник.

Как и в прошлом году, юные садоводы решили вырастить много рассады, саженцы смородины и винограда, цветов, ягод и яблок, а в междуурядьях получить ранние огурцы, лук и помидоры. Опыт и умение для этого садоводов уже имеются. Сейчас проведены первые посевы рассады томатов.

Пионерский сад завоевал признание среди учеников школы. Более 20 пионеров пожелали вновь вступить в члены сада. На первом занятии принято четыре новичка из пятых классов.

Опыт юннатов 1-й школы показывает, что нужно искать новые жизненные формы работы с пионерами.

Хотелось бы высказать пожелание, чтобы пионерские сады были созданы на базе Дома пионеров для работы с детьми в летнее время. Пионерские сады могут вырасти в школы-интернат и другие школы города. Б. Владимиров.

ХОРОШИЕ ДЕЛА

Мне хочется рассказать, как хорошо поставлена практическая работа с учащимися в школе № 26.

Здесь имеется прекрасно оборудованная мастерская, разбит пришкольный участок. Уже сейчас ожива теплица: в ящики высыпаны семена различных цветов и овощей. С наступлением тепла выращенная рассада перенесут на участок.

Ребята в мастерских и в столярном кружке делают для маленьких игрушки, стульчики, ремонтируют мебель. Вот и сейчас к нам в ясли пришли учащиеся четвертого класса и заявили:

— Мы, пионеры, хотим своим отрядом сделать что-нибудь полезное для яслей.

— А что вы можете делать? — поинтересовались мы.

Договорились, что пионеры займутся вышивкой салфеток для малышей.

А. Шибаева, з. ясли № 12.

Южуралмаш заводу на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

формовщики, электрики-ремонтисты, слесари-водопроводчики, слесари по ремонту оборудования, стартерщики — мужчины, охранники, машинисты и помощники машинистов паровоза, составители, специалики.

За справками обращаться: Южуралмаш завод, отдел кадров.

Совхоз «Нефтекстайр» ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ картофель (по 20 коп. за кг.) и капусту на корм скоту (по 20 коп. за кг.).

Обращаться по адресу: пекарня завода им. Чкалова, автомобильная остановка «Поликлиника», в контору совхоза.

Прокурор Валентин Михайлович, проживающий в Орске, ул. Московская, 24, кв. 5, возбуждает дело о разводе с Прокурором Анной Васильевной, проживающей в Орске, Сибирь, переулок Волжский, 7, кв. 19.

Дело подлежит рассмотрению в нар. прокуратуре Орска.

В ШКОЛЕ № 30 СОСТОЯЛСЯ ВЕЧЕР старшеклассников, посвященный Дню Советской Армии. После

доклада преподавателя В. Сергеенко перед учащимися выступил с воспоминаниями о героических днях Великой Отечественной войны Герой Советского Союза Анатолий Михайлович Андреев, очень тепло принятый школьниками.

На вечере были подведены итоги внутришкольных стрелковых соревнований, соревнований по конькам, а потом был проведен массовый шахматный турнир.

П. ИВАНОВ.

Препараты ветлаборатории

На состоявшемся в этом месяце областном совещании педовиков сельского хозяйства по свиноводству было принято решение увеличить план сдачи свинины в два раза, сдать государству в этом году миллион свиней.

В выполнении этой задачи должны сыграть большое значение использование в практике методов воздействия на организм животного с целью стимуляции функций организма.

Одним из факторов, способствующих получению повышенных привесов в свинях, находящихся на откорме, является применение тканевых препаратов, изготавливаемых Орской межрайонной ветлабораторией № 2 по методу академика Филатова. Тканевые препараты и АБК изготавливаются в лаборатории в достаточном количестве и отпускаются всем хозяйствам.

Эффективность препарата показывает такой пример. При его применении в группе свиней, поставленных на откорм весом 40—60 кг., были получены привесы на 20 процентов выше, чем в контрольной группе, которая не получала тканевые препараты, хотя корм и уход в обеих группах были одинаковыми.

Тканевые препараты свиньи, поставленные на откорм, применяют три раза. Первый раз — в первый день постановки на откорм, второй раз — через десять дней и третий — через месяц после второго применения, в дозе по 0,2 миллилита на килограмм живого веса.

Ветврач тов. Проскура применял также тканевые препараты для дойных коров и добился резкого повышения надоя.

Полученные результаты дают нам право рекомендовать всем специалистам и работникам животноводства совхозов, колхозов и подсобных хозяйств широко применять тканевые препараты при откорме и лечении животных.

В. Семаев, кандидат ветеринарных наук.

С. Клецов, ветврач-эпизоотолог.

Киоск не на месте

журналы, газеты, залежавшиеся в этом киоске, когда продавец по собственной инициативе 18 февраля поставил стол в магазине № 10 и открыл торговлю литературой и газетами. В течение часа у него стол был пуст, все было распродано, а покупатели осведомились, ежедневно ли будет здесь работать этот выездной киоск? Но слышался ответ: «Нет, это просто сама...».

Думается, что киоск нужно поставить там, где он больше всего нужен. А. Ерохин, преподаватель автомотоклуба.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.



Кинотеатр «Октябрь» — «Солдата»

Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «День рождения», «Ровно в 3-15» в «Покиотели красон». Начало в 10, 12 и 2 часа дня.

«Любовь надо дорожить». Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Клуб имени 1 Мая — «Возраст любви»

Дом культуры металлургов (Соцгород) — «Человек в коротких штанах»

Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Винтовая лестница»

Дом культуры строителей — «Путь в высшее общество»

Дом культуры железнодорожников — «Повесть о молодоженах»

Клуб «Серп и молот» — «Люди на мосту».

Чуб Любовь Филипповна, проживающая в Орске, городок машиностроителей, ул. Дальняя, 35, возбуждается дело о разводе с Чуб Василием Пархомовичем, проживающим в Орске, пос. мкр. г. Орска.

Дело подлежит рассмотрению в нар. прокуратуре Орска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ГЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 2-25, промышленный отдел — 2-25, письменный — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.